

# Вечерний Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 26 (11.337) Цена в розницу — свободная

## СТОЛИЦА: день за днем

### Одним абзацем

□ Столичная компания «Orsu plastic» привлекла около 500 тыс. долларов иностранных инвестиций, имеет долгосрочные инвестиционные проекты на сумму, превышающую 1 млн. долларов. В итоге мощность производства упаковочных материалов из полимерных пленок на предприятии в натуральном выражении выросла до 300 тонн в год.

□ Ассоциация «Тошхашартрансхизмат» совместно с Государственным унитарным предприятием «Ташкент метрополитен» разрабатывает проект создания и развития единой информационной транспортной сети с использованием новейших технологий. Эта сеть охватит все линии метрополитена (29 станций), что позволит обслуживать централизованную систему передачи и обработки видеонаблюдений, автоматизированную систему оплаты проезда, системы автоматики, телемеханики и служебной связи, объединенные локальные сети.

□ В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан «О программе мер по поддержке предприятий реального сектора экономики, обеспечению их стабильной работы и увеличению экспортного потенциала» Республиканской промышленной ярмарке присвоен международный статус.

□ Для приобретения современного оборудования и сырья Якасарайский филиал АК «Ипотека банка» выделил льготный кредит на 15 млн. сумов ООО «Ohunbobo fayz», где в основном трудятся женщины. Это позволило предприятию произвести в прошлом году трикошатовой продукции на 14,8 млн. сумов.

□ Центральным банком Республики Узбекистан выданы лицензии на право осуществления деятельности ломбарда столичным ООО «O'tkir-kredit plys» и «Venera-kredit». Оба ломбарда будут предоставлять кредиты клиентам под залог движимого имущества. Таким образом, количество ломбардов достигло 36.

□ Началась реализация Государственной программы по усилению деятельности школ музыки и искусства, рассчитанной на 2009-2014 годы. В комплексе мер предусмотрено обеспечение учебных заведений современными зданиями, одновременно приспособленными для занятий музыкой и различными видами искусства. В текущем году будут капитально реконструированы здания шести школ, одна из которых находится в Ташкенте.

□ **ЗАВТРА** в ГАБТе им. Алишера Навои состоится юбилейный творческий вечер А. Слонима «Наедине со всеми...», в театре «Аладдин» — спектакль «Играем в дружную семью, или Гарнир по-французски», в Академическом русском драматическом театре Узбекистана — «Le Monstre, или Человек, который платит», в Республиканском театре кукол — «Кто сказал мяу?».

По сообщениям информационной службы Ташгорхохимията и наших корреспондентов.

### Наши товары

О ВОЗМОЖНОСТЯХ СТРОИТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА УЗБЕКИСТАНА МОЖНО СУДИТЬ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ОБЪЕМОВ ВОЗВЕДЕНИЯ ЖИЛЬЯ, ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ, А ТАКЖЕ ОСВОЕНИЮ ВЫПУСКА НОВЫХ ВИДОВ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ И ТЕХНОЛОГИЙ. В УСЛОВИЯХ ВОЗРАСТАЮЩИХ ТРЕБОВАНИЙ К КАЧЕСТВУ СТРОИТЕЛЬНЫХ И ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ СТАНОВИТСЯ НЕОБХОДИМЫМ ПРИМЕНЕНИЕ НОВЫХ И УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СУЩЕСТВУЮЩИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ, ТЕХНИКИ И ТЕХНОЛОГИЙ.



На заседании, которое вел председатель Верховного суда Республики Узбекистан Б.Мустафоев, отмечалось, что дают весомые результаты последовательные меры, осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова по реформированию и либерализации судебной системы. Проводимая работа способствует защите охраняемых законом интересов граждан, обеспечению социальной справедливости и верховенства закона. В частности, в прошлом году судами по гражданским делам были рассмотрены свыше 340 тысяч дел.

результате применения института примирения более 21 тысячи, а с периода внедрения в практику данного института свыше 79 тысяч лиц освобождены от уголовной ответственности.

В связи с либерализацией уголовных преступлений вследствие возмещения материального ущерба более чем на 51 миллиард сумов, нанесенного в результате совершения правонарушений, по отношению почти к 11 тысячам лиц назначена мера наказания, не связанная с лишением свободы. На заседании коллегии обраще-

## Заседание коллегии Верховного суда

В ВЕРХОВНОМ СУДЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН СОСТОЯЛОСЬ РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СУДОВ ОБЩЕЙ ЮРИСДИКЦИИ В 2008 ГОДУ ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ПРАВОСУДИЯ И ОЧЕРЕДНЫМ ЗАДАЧАМ. В НЕМ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ СУДЬИ ВЕРХОВНОГО СУДА, ПРЕДСЕДАТЕЛИ ОБЛАСТНЫХ И ПРИРАВНЕННЫХ К НИМ СУДОВ ПО ГРАЖДАНСКИМ И УГОЛОВНЫМ ДЕЛАМ.

По 90,5 процента завершённых дел вынесены окончательные решения, из них удовлетворены иски по 96,2 процента дел.

Судами по уголовным делам рассмотрено около 55 тысяч уголовных дел и более 256 тысяч дел по административным правонарушениям. Следует отметить, что основное внимание в деятельности судов уделяется обеспечению верховенства закона и социальной справедливости, претворению в жизнь законов, принятых в процессе осуществления судебной реформы.

На заседании отмечалось, что в прошлом году сократились факты судимости по некоторым видам преступлений, к которым, в частности, относятся умышленное нанесение тяжёлых и средней тяжести повреждений, воровство, угон транспортных средств, хулиганство, нарушение правил безопасности движения.

Подчеркивалось, что значительный эффект дают изменения и дополнения, внесенные в уголовное законодательство. В частности, в

на особое внимание на дальнейшее повышение ответственности, профессионализма и квалификации судей и работников судов. Отмечалось, что в осуществлении правосудия, утверждении справедливости, принятии законных и справедливых судебных решений является важным фактором, повышающим авторитет судебной власти, укрепляющим доверие к нему населения.

На мероприятии подчеркивалось, что наблюдаются случаи несоблюдения некоторыми судьями требований законодательства, допущение бюрократизма и равнодушия. В частности, в 2008 году по отношению к 106 судьям применены дисциплинарные меры наказания, принято решение о досрочном прекращении судебных полномочий трех судей. Четверо судей привлечены к уголовной ответственности за нарушение судебной клятвы.

На заседании по рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения. **Норгуль АБДУРАИМОВА, корр. УзА.**



## Для строительной отрасли

Частное предприятие «ZAZO» — одно из тех производств, которые вносят свой вклад в строительство и отделку новых объектов. Предприятие специализируется на монтаже алюминиевых композитных панелей, установке светопрозрачных конструкций, производстве дверей, окон. По желанию заказчика специалисты производят малярные и штукатурные работы, применяя и собственные разработки.

В прошлом году специалисты предприятия освоили выпуск более 10 видов дверей и около 5 видов окон. Прирост прибыли в прошедшем году по

отношению к предыдущему периоду составил порядка 15 процентов. В настоящее время ведется работа по приобретению и установке нового оборудования.

Кадровая политика предприятия позволяет молодежи получить навыки востребованной профессии. Учащиеся колледжей и лицеев во время каникул могут здесь подработать, освоить азы мастерства, а затем, после завершения образования, стать членом этого коллектива.

**Е. МАКСИМОВ. Фото Х. САЛИХОВА.**

## Воинская дисциплина — залог высокой боевой готовности

В ЦЕНТРАЛЬНОМ ДОМЕ ОФИЦЕРОВ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН 5 ФЕВРАЛЯ СОСТОЯЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ НА ТЕМУ «ВОЕННОЕ ПРАВО И ЕГО ЗНАЧЕНИЕ В УКРЕПЛЕНИИ ДИСЦИПЛИНЫ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН». В РАБОТЕ КОНФЕРЕНЦИИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ СЕНАТОРЫ — ЧЛЕНЫ КОМИТЕТА СЕНАТА ОЛИЙ МАХЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО ВОПРОСАМ ОБОРОНЫ И БЕЗОПАСНОСТИ, ЭКСПЕРТЫ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН, ПРЕДСТАВИТЕЛИ ДРУГИХ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ВЕДОМСТВ, МЕСТНЫХ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ, СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ.

Участники конференции отметили, что за последние годы в нашей стране по инициативе главы государства и под непосредственным его руководством проведена значительная работа по масштабам и глубине работы по реформированию Вооруженных Сил, системы прохождения гражданами Республики Узбекистан военной службы.

Важнейшим направлением этой работы стало всемерное совершенствование нормативно-правовой базы оборонного строительства с учетом современных демократических норм и стандартов, обеспечение безусловного исполнения законодательства, совершенствование правоприменительной практики в этой сфере.

Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым в Обращении, посвященном 17-летию образования Вооруженных Сил Узбекистана, перед Вооруженными Силами поставлена задача особой государственной важности — дальнейшее совершенствование морально-психологической, политической подготовки военнослужащих. Деятельность командиров всех уровней должна быть направлена на формирование у офицеров, сержантов и солдат высоких духовных, морально-нравственных качеств, активной жизненной позиции и патриотизма, чувства ответственности за судьбу Родины, укрепление ее независимости и безопасности. Армия должна стать школой духовного, физического, гражданского воспита-

ния молодежи. Именно в соответствии с этими требованиями должна вестись работа в Вооруженных Силах по укреплению воинской дисциплины, так как воинская дисциплина является одним из основополагающих факторов, определяющих боевую готовность и боеспособность подразделений Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Высокая организованность и дисциплинированность всех категорий личного состава Вооруженных Сил — одно из решающих условий обеспечения безопасности личности, общества и государства в сфере защиты и охраны независимости и территориальной целостности нашей страны.

В выступлениях участников конференции было отмечено, что для военнослужащих всех родов и видов Вооруженных Сил Республики Узбекистан Обращение Президента, посвященное 17-летию образования Вооруженных Сил Узбекистана, является документом огромной политической силы и воздействия, важнейшим средством воспитания личного состава и решения поставленных задач.

Участники конференции высказали ряд предложений и рекомендаций по дальнейшему совершенствованию норм и положений законодательства об обороне в части укрепления воинской дисциплины в Вооруженных Силах и воспитательной работы с военнослужащими в деле их морально-психологической, политической подготовки.

УзА.

## ИНФОРМБЮРО

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

### В СТРАНЕ

● В Аккурганском районе состоялось мероприятие на тему «2009 год — Год развития и благоустройства села. Суть, значение, цели». Оно было организовано Ташкентским областным отделением Республиканского центра духовности и Ташкентским государственным юридическим институтом. Участники мероприятия высказали предложения, касающиеся задач по укреплению правовой базы, направленной на полное обеспечение интересов сельского населения, дальнейшее развитие инфраструктуры сельской местности.

● В махалле «Хурлик» города Коканда начал действовать молодежный центр, организованный городским хокимиятом и отделением ОДМ «Камолот». Здесь молодежь может овладеть швейным и столлярным делом, изучать иностранный язык, приобретать к спорту. В этом году молодежные центры планируются организовать и в других регионах.

● На ярмарку труда, организованную Гиждуванским районным центром содействия занятости, состоявшуюся в агропромышленном профессиональном колледже, были приглашены граждане, ранее выезжавшие за границу в поисках работы, а также члены их семей. В рамках мероприятия состоялась беседа за «круглым столом» с участием представителей Гиждуванского районного хокимията, правоохранительных и налоговых органов, медицинских работников, широкой общественности. Затрагивались вопросы повышения эффективности борьбы с торговлей людьми.

● В Кашкадарьинской области в течение пяти лет были возведены 9 спортивных комплексов, спортивные залы в 45 школах, гимнастический зал, стадион и спортивная площадка. В прошлом году сдано в эксплуатацию еще 21 детское спортивное сооружение, причем подавляющее большинство их расположено в сельской местности.

● Районные и городские отделения Хорезмской областной дирекции Государственной акционерной страховой компании «Узгросуртга» оказывают более 60 видов услуг юридическим и физическим лицам. В частности, Багатским районным отделением в прошлом году было заключено 5 тыс. договоров по страхованию имущества населения, около 150 договоров по комплексному страхованию имущества, приобретаемого по кредиту или лизингу, более 160 договоров по страхованию от несчастных случаев.

● Во Дворце школьников Андижанской области открыт теннисный центр для девочек. Благодаря стараниям областного филиала Фонда развития детского спорта при Министерстве народного образования за минувшие годы в городах и районах были построены 67 спортивных сооружений.

### В МИРЕ

● Палестинские радикалы вновь обстреляли израильскую территорию. Выпущенная ими ракета взорвалась в центре Ашкелона. Повреждены несколько автомобилей, один человек получил легкое ранение.

● Американские сенаторы рассматривают план по стимулированию экономики страны. Ранее его утвердила нижняя палата конгресса. Однако мало кто сомневается, что уговорить сенаторов потратить 819 млрд. долларов из госбюджета будет сложнее. Между тем время играет против Обамы. Экономическая ситуация в стране ухудшается с каждым днем.

● Китайские власти намерены в течение ближайших десяти лет в два раза увеличить число действующих в стране атомных электростанций.

● Продажи новых автомобилей в Германии растут. Обещанные премии в 2,5 тыс. евро за покупку нового и утилизацию старого автомобиля приводят в автосалоны множество немцев.

● Бывший глава Пентагона Дональд Рамсфельд почувствовал себя рядовым американцем. Ему пришлось воспользоваться общественным транспортом, когда в Вашингтоне из-за гололеда было затруднено движение частных автомобилей. Когда он не смог втиснуться в переполненный автобус, ему пришлось пойти пешком.

● Известный поэт Сергей Михалков поступил в Центральную клиническую больницу Москвы с диагнозом острая сердечная недостаточность. В прошлом году ему исполнилось 95 лет.

● Вспышки гриппа зафиксированы в нескольких регионах России. В Саратовской области умер годовалый ребенок, в Калининграде введен карантин во всех школах.

● Как предупреждают доктора научной программы Всемирного фонда исследования рака, пакетированный суп быстрого приготовления не является здоровой пищей. Одна порция его содержит до половины рекомендованной дневной дозы соли. Как известно, соль может привести к возникновению инфаркта или инсульта, развитию рака желудка.



Постановление и его исполнение

## Важная государственная программа

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ СТРАНЫ «О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЕ УКРЕПЛЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ И ДАЛЬНЕЙШЕГО УЛУЧШЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЕТСКИХ ШКОЛ МУЗЫКИ И ИСКУССТВА НА 2009-2014 ГОДЫ» СТАЛО ЕЩЕ ОДНИМ ЯРКИМ ПОДТВЕРЖДЕНИЕМ ТОГО, НАСКОЛЬКО ОГРОМНОЕ ЗНАЧЕНИЕ УДЕЛЯЕТСЯ В НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ ВСЕСТОРОННЕМУ РАЗВИТИЮ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ.**

- С принятием важной Государственной программы, - говорит директор детской школы музыки и искусства №7 Хамзинского района Мадина Базарова Курбанова, - мы связываем большие надежды. Так, школа была внесена в список по реконструкции, с последующим оснащением не только инвентарем и новыми музыкальными инструментами, но и современной офисной и бытовой техникой, специальной учебной и методической литературой. Только за последние полгода наш арсенал пополнился новыми музыкальными инструментами - дутарами, скрипками, рубабками и дойрой. А вот с ноября прошлого года, помимо традиционных направлений - узбекские народные инструменты, фортепиано, скрипка, гитара, сольфеджио, мы открыли отделы эстрадного вокала и хореографии.

В настоящее время в ДШМИ №7 обучается 201 учащихся, с которыми занимается 31 педагог. Это высокопрофессиональные специалисты, преданные своему делу творческие люди Инна Владимировна Мельникова, Гульчехра Ахмедовна Шерматовна, Мамлакат Салиевна Норкузиева, Людмила Сергеевна Севумян и другие.

- Сегодня на небосклоне нашей

школы, - отметила завуч по учебной работе Вера Федоровна Горбунова, - сияют 44 звездочки. Кстати, все эти одаренные дети из малообеспеченных семей, которые вместе с педагогами проявляют завидное усердие и целеустремленность. Особым предметом гордости музыкального учебного учреждения в прошлом году стали победитель в городской олимпиаде (сольфеджио) Джахонгир Хайдаров, победительница в республиканском конкурсе имени Кари Якубова дутаристка Дунезода Ахмедова и дипломант фестиваля фортепианной музыки на лучшее исполнение сочинений композиторов Узбекистана Дильшод Хамраев.

Следует отметить, что при ДШМИ №7 уже который год успешно функционируют филиалы. Они организованы в доме милосердия №30, академическом лицее «Нафис» Чиланзарского района, а также общеобразовательной школе №208 на массиве Карасу. По просьбе администрации этих учебных учреждений и их родителей здесь открыты отделы узбекских народных и духовых инструментов, хореографии, фортепиано и гитары.

- Наряду с интенсивным обучени-

ем, - продолжила беседу Вера Федоровна Горбунова, - наши воспитанники в праздничные дни дают концерты в общеобразовательных школах № 69, 161 и 203. Существует и обратная связь, когда в нашу школу на экскурсию и камерные выступления приходят учащиеся этих учебных заведений. Порой эти визиты вызывают у ребят повышенный интерес и желание заниматься музыкальным искусством.

Есть в школе музыки и искусства и свои ансамбль дутаристов и оркестр народных инструментов. Зная не понаслышке их творческий потенциал, им предоставляют большие концертные залы в Государственной консерватории Узбекистана, ГАБТ имени А.Навои и Дворце «Туркистон». Здесь они выступают с отчетными концертами, а иной раз и совместно с профессиональными оркестрами народных инструментов Узбекистана, что во многом, по словам Мадины Базаровны Курбановой, придает школьным музыкантам особенный настрой и гордость.

Педагогический коллектив ДШМИ намерен четко способствовать реализации Государственной программы, тем более что в разработке ее проекта они приняли самое активное участие, внося интересные предложения по индивидуальным планам работы с одаренными детьми, пропаганде и привлечению новых дарований в детские школы музыки и искусства.

Олег КАРПЕНКО.  
Фото Владимира ГРАНКИНА.

## Указ и его исполнение Совершенствуется работа медсестер

**В ПРОЦЕССЕ ШИРОКОМАСШТАБНЫХ РЕФОРМ, ПРОВДИМЫХ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ СТРАНЫ, НАРЯДУ С УЛУЧШЕНИЕМ КАЧЕСТВА ОКАЗЫВАЕМЫХ НАСЕЛЕНИЮ МЕДИЦИНСКИХ УСЛУГ, УКРЕПЛЕНИЕМ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ ЛЕЧЕБНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ УДЕЛЯЕТСЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ МЕДИЦИНСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ, ПОВЫШЕНИЮ КВАЛИФИКАЦИИ И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ НАВЫКОВ МЕДРАБОТНИКОВ.**

Указ Президента Ислама Каримова от 19 сентября 2007 года «Об основных направлениях дальнейшего углубления реформ и реализации Государственной программы развития здравоохранения» служит важным фактором расширения масштабов этой работы. Реализации поставленных задач способствует сотрудничество с ведущими научно-практическими центрами зарубежных стран.

Примером тому может служить проект «Развитие образования медицинских сестер», который уже на протяжении пяти лет выполняется Министерством здравоохранения Республики Узбекистан совместно с Министерством высшего и среднего специального образования и Агентством международного сотрудничества Японии (JICA). В рамках проекта при участии специалистов двух стран организуются семинары, проводится обмен опытом. Почти пятьдесят специалистов из Узбекистана повысили свою квалификацию в Японии. В I Республиканском медицинском колледже открыт центр по совершенствованию образования медицинских сестер. Ряд медицинских колледжей страны оснащен современным учебно-практическим оборудованием.

Об этом говорилось в состоявшемся в столичном Международном бизнес-центре семинаре, посвященном работе в рамках данного проекта. На мероприятии, участниками которого стали врачи нашей республики, педагоги учреждений медицинского образования, специалисты из Японии и представители международных организаций, работники средств массовой информации, были заслушаны доклады, касающиеся основ работы медицинских сестер, различных аспектов оказания ими медицинских услуг детям и пожилым людям.

Б. ХИДИРОВА,  
корр. УзА.



9 февраля - день рождения Алишера Навои

## Не только поэт...

**АЛИШЕР НАВОИ ЗАНИМАЕТ ОСОБОЕ МЕСТО СРЕДИ ПРОСВЕТИТЕЛЕЙ XV ВЕКА. НЕ СЛУЧАЙНО И СЕГОДНЯ, В XXI ВЕКЕ, ЕГО ПОМНЯТ И ЛЮБЯТ МНОГИЕ НАРОДЫ.**



Он был не только поэтом, просветителем, но и выдающимся государственным деятелем. Его главная заслуга - в создании узбекского литературного языка, которое он называл важным государственным делом. Он считал, что стихи, написанные на родном узбекском, поднимают национальную гордость народа и сумел доказать, что наличие литературного языка позволяет на много расширить его влияние, что узбекский язык обладает не меньшей силой, чем другие восточные языки.

Его поэтическое наследие огромно, а многие стихотворные строки стали крылатыми и не потеряли до сих пор своей актуальности. В своих произведениях он призывал любить Родину, трудиться на ее благо, стремиться к всестороннему развитию личности.

**СЕГОДНЯ** в столице проводится конференция, посвященная жизни и деятельности Алишера Навои. Ее организаторами являются Академия наук республики, Институт языковедения и Союз писателей Узбекистана.

Мероприятия, посвященные дню рождения великого поэта и просветителя, состоялись в Национальном институте художеств и дизайна им. К. Бехзода, 1-м педагогическом колледже. Обширная программа была представлена в школе № 18 Мирзо-Улугбекского района. Как отметила директор учебного заведения Назира Артыкова, о жизни и творчестве Алишера Навои можно говорить бесконечно. В его биографии немало фактов, которые способствуют воспитанию подрастающего поколения, помогают выбрать правильный путь в жизни. Большую поддержку в организации и проведении мероприятия оказали Мирзо-Улугбекский совет просвещения и духовности, Центр детского творчества, районное отделение ОДМ «Камолот», махалля «Салор».

В эти дни великого просветителя чувствуют во многих учебных заведениях, махаллях, общественных организациях столицы.

Соб. инф.  
На СНИМКАХ: на торжественном мероприятии в школе № 18 Мирзо-Улугбекского района.

Фото В. ГРАНКИНА.

## Национальный праздник Индии

**В ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОНСЕРВАТОРИИ УЗБЕКИСТАНА СОСТОЯЛСЯ КОНЦЕРТ, ПОСВЯЩЕННЫЙ НАЦИОНАЛЬНОМУ ПРАЗДНИКУ - ДНЮ РЕСПУБЛИКИ ИНДИЯ.**

В мероприятии, организованном Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан совместно с посольством Индии в нашей стране и Обществом дружбы «Узбекистан-Индия», приняли участие представители общественных и международных организаций, дипломатического корпуса, аккредитованные в нашей стране.

Выступивший на встрече первый заместитель министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан Б.Сайфуллаев отметил, что, как и в других сферах, последовательно развивается сотрудничество между нашими странами и в области культуры, важной правовой основой при этом служат договоренности, достигнутые во время встреч глав двух государств.

Стало доброй традицией участие узбекских и индийских деятелей в выставках и фестивалях, организуемых в наших странах. В частности, индийские артисты регулярно участвуют в Международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари», проводимом раз в два года в городе Самарканде.

- Дружественные отношения между нашими народами имеют давние традиции, - сказал Чрезвычайный и Полномочный Посол Индии в нашей стране Манал Шах Алкадри. - Последовательно развивающееся сотрудничество между двумя странами, основанное на принципах традиционной дружбы и взаимной заинтересованности, будет и впредь укрепляться.

На мероприятии прозвучали песни и мелодии, представлены танцы в исполнении узбекских и индийских мастеров искусств.

УзА.

**- Знаете, Акмаль Ахмеджанович, я всегда удивляюсь человеческому стереотипу: почему люди привыкли отдыхать и лечиться вдали от тех мест, где живут. У нас в республике ведь есть здравницы ничем не хуже, чем за тремя морями?**

- Лучшее, конечно, лечиться в той климатической зоне, где родился, вырос, живешь. Узбекистан располагает уникальными природно-климатическими факторами для оздоровления населения. В ведении нашего управления 16 санаториев, в которых одновременно могут отдохнуть и подлечиться 3300 человек.

После обретения независимости были построены новые санаторные комплексы, во многих здравницах проведены капитальный ремонт и реконструкция спальных и лечебно-диагностических, бальнеологических корпусов, культурно-просветительских объектов, столовых. Повышая уровень сервиса в процессе лечения и отдыха, мы пошли на преобразование трех- и четырехместных комнат в удобные и уютные одно- и двухместные, семейные и люкс-комнаты. Теперь ежегодно в наших санаториях отдыхают и поправляют свое здоровье 60-70 тысяч человек. Среди них примерно 8-10 тысяч - ветераны труда, а также гости из ближнего и дальнего зарубежья.

**- А если, скажем, человек очень занят и ему некогда отдыхать, а подлечиться все же надо. Готовы ли принять его наши здравницы?**

- Для удобства людей, кроме основных путевок, реализуются краткосрочные - курсовки. Можно получить и амбулаторно-физиотерапевтическое лечение. Все санатории управления курортами располагают крепкой лечебно-диагностической базой, функционально-диагностические кабинеты и клиничко-биохимические лаборатории оснащены современной медицинской техникой и оборудованием

осваиваются у нас и такие методы оздоровления, как лазеролечение и лечение инфракрасными лучами, магнитом, ароматерапия и другие. В ряде здравниц открыты специализированные отделения гинекологии, андрологии, эндокринологии, урологии и т.п.

**- И все же некоторые отдыхающие капризничают. По старой памяти они мечтают о Мацесте, а на воды, так обязательно хотят в Цхалтубо...**

Социальная сфера - в интересах людей

## За здоровьем в местную здравницу

**ПЕРЕОСМЫСЛЕНИЕ ЖИЗНИ ОБЩЕСТВА В ГОДЫ НЕЗАВИСИМОСТИ В НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ ВПЛОТНУЮ ЗАТРОНУЛО И ТАКУЮ СФЕРУ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, КАК ЗАЩИТА СОЦИАЛЬНЫХ ИНТЕРЕСОВ НАСЕЛЕНИЯ. В ОРГАНИЗАЦИИ ОТДЫХА И ОЗДОРОВЛЕНИЯ ГРАЖДАН ПРОИЗОШЛИ БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНЫ: ДИНАМИЧНО РАЗВИВАЕТСЯ СЕТЬ ЗДРАВНИЦ, ИДЕТ ИХ РЕКОНСТРУКЦИЯ, БЛАГОУСТРОЙСТВО, ПОВЫШАЮТСЯ ОСНАЩЕННОСТЬ И КОМФОРТНОСТЬ, ОБНОВЛЯЮТСЯ МЕДИЦИНСКАЯ ТЕХНИКА И МЕТОДЫ ЛЕЧЕНИЯ. ОБ ЭТОМ БЕСЕДА С НАЧАЛЬНИКОМ УПРАВЛЕНИЯ КУРОРТАМИ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ УЗБЕКИСТАНА АКМАЛЕМ ЮЛДАШЕВЫМ.**

- Узбекистан тоже богат гидроминеральными ресурсами. Есть у нас и сероводородная вода, по составу схожая с мацестинской, в санатории «Чимсион», и йодобромная, с высоким содержанием этих элементов - в санаториях «Чартак» и «Ханка», хлоридно-натриевые воды в санаториях «Чинабад», «Турон», «Бустон», «Ботаника», «Ситора и Мохы Хоса», «Касансай», ничем не уступающие по составу воды курорта Саки, Евпатории, Махачкалы. А уникальные радоновые имеются в санатории имени Абу Али ибн Сино вблизи Самарканда. Они аналогичны воде знаменитого курорта Цхалтубо.

Во всех наших здравницах широко используются природно-климатические лечебные и физические факторы - минеральные воды, целебные грязи, воздушные и водные бассейны. Но особый интерес из природных факторов, конечно, представляют минеральные воды и грязи. Воды используются и для питья, и для орошений. А при использовании в комплексе физиотерапии и бальнеотерапии эффективность лечения значительно повышается.

- Многие стремятся на

**отдых в горы, а если там еще и подлечиться можно - тогда вообще сказка. В горах и воздух целебный, и вода чистойшая. И есть возможность совершить, пусть и небольшое, путешествие к горным вершинам...**

- Наши знаменитые горно-климатические курорты «Акташ» и «Заамин» находятся на высоте 1200 и 2000 метров над уровнем моря, окружены густыми лиственными леса-

вести наблюдения за звездами.

**- Что и говорить, целебный воздух и чудодейственная вода на курорте всегда дают хороший лечебный эффект. Но в комплексе оздоровительных мероприятий используются, очевидно, и другие природные факторы, методы врачевания?**

- Всем известно благотворное воздействие тепла на организм. Для оздоровления

и лечения, кроме минеральных вод, широко используются в наших здравницах климатом, солнцем и грязелечением, парафин, озокерит, глина, песок. Именно поэтому очень популярны такие санатории, как «Ситора» и «Мохы Хоса» и «Кашкадарья сохили». Здесь издревле применяется известный метод лечения горячими песочными и солнечными ваннами.

В последние годы внедрены новые методы лечения, ранее не применявшиеся в курортной практике, например, психо-, рефлексотерапия. Огромное внимание уделяется лечебной физкультуре. В кабинетах ЛФК проводится утренняя и лечебная гимнастика - как по нозологическим группам, так и индивидуально. Желательные занятия шейпингом. Одним из распространенных видов лечения, при котором на организм человека одновременно воздействуют факторы окружающей среды и элементы физиотерапии, является терренкур - лечебная дозированная ходьба по пересеченной местности.

**- Известно, что большое количество людей на земле страдают сердечно-сосудистыми заболеваниями. Стрессы, нагрузки, которы-**

и лечения, кроме минеральных вод, широко используются в наших здравницах климатом, солнцем и грязелечением, парафин, озокерит, глина, песок. Именно поэтому очень популярны такие санатории, как «Ситора» и «Мохы Хоса» и «Кашкадарья сохили». Здесь издревле применяется известный метод лечения горячими песочными и солнечными ваннами.

В последние годы внедрены новые методы лечения, ранее не применявшиеся в курортной практике, например, психо-, рефлексотерапия. Огромное внимание уделяется лечебной физкультуре. В кабинетах ЛФК проводится утренняя и лечебная гимнастика - как по нозологическим группам, так и индивидуально. Желательные занятия шейпингом. Одним из распространенных видов лечения, при котором на организм человека одновременно воздействуют факторы окружающей среды и элементы физиотерапии, является терренкур - лечебная дозированная ходьба по пересеченной местности.

**- Известно, что большое количество людей на земле страдают сердечно-сосудистыми заболеваниями. Стрессы, нагрузки, которы-**

**ми так переполнена наша жизнь, не проходят бесследно. Поневоле приходится выбирать здравницу...**

- Страдающие сердечно-сосудистыми заболеваниями могут подлечиться в санатории «Турон», который специализируется как раз на оздоровлении больных с заболеваниями органов кровообращения, а также нервной системы. Сейчас там функционирует и реабилитационное отделение для больных, перенесших инфаркт миокарда. Санаторий расположен в черте Ташкента, так что добраться до него жителям столицы не составит труда.

В санатории имеются клиническая и биохимическая лаборатории, в распоряжении специалистов новейшая медицинская техника: компьютерные аппараты ЭКГ, УЗД. Помимо наблюдения непосредственно у «своего» специалиста, при необходимости можно также проконсультироваться и лечиться у других врачей, работающих в санатории.

**- Быть доктором в санатории, наверное, не так просто...**

- В здравницах нашей страны трудятся, как правило, врачи и медсестры высшей категории. Но образование, как известно, - процесс непрерывный. Поэтому повышению квалификации сотрудников санаториев у нас уделяется очень большое внимание. Работа ведется не только в лечебно-оздоровительных и учебных центрах Узбекистана, но и в странах ближнего и дальнего зарубежья, где наши сотрудники осваивают новые лечебно-диагностические методики, получают навыки по эксплуатации современной медицинской техники и электронного оборудования в соответствии с профилем работы. Недавно, например, группа наших врачей проходила стажировку в подмосковных санаториях.

Беседавал  
Григорий КЛЯЧКИЙ.



